



ПРИГОВОР ИМЕНЕМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

27 апреля 2023 года

дело №7150-23-00-1/48

город Астана

Суд №2 района Байконыр города Астаны в составе:
председательствующего судьи Баяхметова Н.Е.,
при секретаре судебного заседания Тлеубекулы Д.,
с участием государственного обвинителя –
прокурора прокуратуры района Байконыр г.Астаны Болатова Б.,
подсудимого Макина Д.А.,
адвокатов коллегии адвокатов г.Астаны Кауменова Ж. и Досыбекова Б.,
защитников Макина А.А. и Макина А.М.,
рассмотрел в открытом судебном заседании, в общем порядке, с
использованием средств видео-конференц-связи и приложения «ZOOM»,
уголовное дело, по которому:
Макин Даурен Аскарбекович, 28 июня 1975 года рождения, уроженец
Актюбинской области, член союза художников РК, образование высшее, в
законном браке не состоит, на иждивении двое детей, проживающий по
адресу город Астана, улица Кабанбай батыра, дом 6/6, квартира 21, ранее не
судимый,
предан суду по обвинению в совершении уголовного правонарушения,
предусмотренного частью 2 статьи 256 УК,

ОПИСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ:

С 2010 г. Макин Д.А. начал исповедовать религию Ислам, самостоятельно усваивать религиозные каноны из открытых источников информации, в том числе из Интернет-ресурсов. В результате просмотра различных сайтов, Макин Д.А. узнал и начал интересоваться деятельностью международных террористических организаций (далее-МТО), при этом он, осознавая террористический характер их деятельности, посредством социальных сетей и месенджеров, просматривая различные материалы, пропагандирующие деструктивные религиозные идеи, стал разделять религиозные взгляды членов террористических организации, а также занял сочувствующую позицию к её сторонникам, пособникам и боевикам, совершающим террористические акты по всему миру.



В последующем, Макин Д.А. стал придерживаться радикального религиозного течения, приверженцы которых своей основной задачей ставят борьбу за очищение Ислама, начал укреплять свои радикальные религиозные взгляды, содержащие идеи совершения так называемого «вооруженного джихада».

В 2018 года Макин Д.А., осознавая общественную опасность своих действий, преследуя цель распространения идей деструктивного религиозного течения, придерживаясь идеологии «вооруженного джихада», задался преступным умыслом, направленным на пропаганду терроризма с использованием средств массовой информации, то есть через свою личную страницу «Даурен Макин» в социальной сети «Facebook».

11 апреля 2018 года Макин Д.А., в социальной сети «Facebook» опубликовал в открытом доступе нарисованную картину с описанием «Мумины муджахеды! Бумага, тушь, кисть!». В комментариях к указанной картине Макин Д.А. опубликовал текст следующего содержания: «Сирия! Муджахеды! Мумины и просто люди, приехавшие туда воевать со злом по своим убеждениям, по совести, по импульсам искры Всевышнего, то есть Духа! Они пассионарии духа, это они делают историю, а не зомби мегаполисов и не офисный планктон! Бумага, тушь, кисть!», тем самым, побуждая пользователей социальной сети к необходимости совершения хиджры, с целью участия в деятельности террористических групп, ведущих «вооруженный джихад» на территории Сирийской Арабской Республики.

8 декабря 2019 года Макин Д.А., осознавая общественную опасность своих действий, в своей странице «Даурен Макин» в социальной сети «Facebook» опубликовал высказывание следующего содержания: «Один из сахабов сказал: если муслим спокойно ложится спать, зная, что где-то притесняют его брата, то это не муслим вовсе!», тем самым убеждая пользователей о необходимости осуществления религиозных радикальных действий, выраженных в необходимости осуществления «вооруженного джихада» в его диверсионно-террористической форме.

15 мая 2021 года Макин Д.А. на своей странице в социальной сети «Facebook» опубликовал ссылку на видео «Оккупация Палестины», где радикальный религиозный проповедник Абдуллах Костекский (анкетные данные: Магомедов Абдулла Ахметович) сторонник «вооруженного джихада», рассказывает о притеснении палестинцев и о представителях мусульман из СНГ, которые учились в Арабских странах, однако являются лицемерами и в Кавказе, и в России и в Казахстане, тем самым высказывая идеи нетерпимости к представителям других конфессии и религиозных течений.

18 мая 2021 года Макин Д.А., преследуя цель распространения деструктивного религиозного течения, на своей странице «Facebook» опубликовал текст содержанием «Ислам это не просто религия — это политическая доктрина и идеология воинов, наместников этой Земли!»



8 июля 2021 года Макин Д.А. на своей странице опубликовал видеофайл «Зверства в Кабардино-Балкарии», где радикальный религиозный проповедник Абдуллах Костекский, сторонник «вооруженного джихада», рассказывает, что продолжается геноцид верующих. Это «кафиры» всегда воевали против мусульман, как только появился пророк с.а.в., до нашего времени эти «кафиры» стараются воюют, уничтожают мусульман.

13 декабря 2021 года Макин Д.А. в социальной сети «Facebook» на своей странице «Даурен Макин» опубликовал высказывание следующего содержания: «Что такое истинный Ислам? Это радикальный Ислам! А радикальный значит корневой, за коренные изменения, за исправления ошибки, этого мира, так как в этом мире творцом заложена ошибка в виде несправедливости и заговоров «власть имущих и жрецов»! И радикальный Ислам призывает исправить эту ошибку! Либо просто жить тихо, спокойно, но до тех пор, пока вас не трогают и пока не коснется вас, потому что когда, человек так трясётся и боится за свою шкуру, и просто равнодушно взирает и молчит, когда рядом с ним, бомбят, притесняют, лишают жилья, крова, убивают, увозят соседей и сограждан люди в масках, он думает, лишь бы не меня, но придет день и придут за вами, но только уже не кому будет вам помочь, потому что всех уже опустили на колени! Так вот суть истинного Ислама быть рабом Аллаха, и не быть рабом системы и врагов Аллаха и Человечества!» тем самым распространил религиозно-радикальные идеи, оправдывающие идеологию насилия по религиозным мотивам.

19 января 2022 года Макин Д.А. в социальной сети «Facebook» на своей странице «Даурен Макин» опубликовал высказывание следующего содержания: «Нас убивает не только пули, нас в первую очередь убивает наш страх, трусость, приспособленчество, заискивание перед властью и отсутствием либо слабость имана и просто низкое самосознание, просто жить не тужить, тихо и спокойно, а как можно спокойно, когда тошно и оскорбительно иметь надо собою «власть» нелюдей! Это марзматический сюрреализм! А народ уже не просто проснулся, он воспрял слава Аллаху!» тем самым осуждая государственное правление.

22 января 2022 года Макин Д.А. в социальной сети «Facebook» на своей странице «Даурен Макин» опубликовал высказывание следующего содержания: «Мне нравятся слова: Майдан, Талибан, Казак, Запорожская сечь, Радикал, Шал кет, Тонкай кет, Шура-Совет!»

Не останавливаясь на достигнутом, для реализации своего преступного замысла направленный на пропаганду терроризма, Макин Д.А. решил использовать лиц, которые посещали место его работы, расположенного по адресу: г.Астана, ул.Баянауыл, дом №1 офис 9.

Так, 10 июня 2021г.Макин Д.А., находясь по вышеуказанному адресу, в ходе разговора с лицом под псевдонимом «Арыстан», которому применены меры безопасности, высказывал идеи против целостности государства, против власти светского государства и призывал лицо под псевдонимом



«Арыстан» бороться со светской властью, с целью изменения конституционного строя на шариатскую форму правления.

Продолжая свою противоправную деятельность, и в целях убеждения правильности своих религиозных взглядов, 22 июня 2021г. Макин Д.А., находясь по вышеуказанному адресу, призвал лицо под псевдонимом «Арыстан» бороться с т.н. «неверующими», а также с представителями иных конфессии, религиозных направлений и течений, тем самым формируя в собеседнике идеологию насилия по религиозным мотивам. Кроме того, Макин Д.А. в своих высказываниях оправдывал действия членов МТО «Исламское государство», совершающих террористические акты в Сирийской Арабской Республике, при этом, негативно высказываясь против действующей власти указанной страны.

30 июня 2021г. Макин Д.А., находясь по вышеуказанному адресу, с целью идеологической вербовки и оказания влияния на поведение человека, с целью пропаганды идей «вооруженного джихада», высказывал лицу под псевдонимом «Арыстан» необходимость владения оружием.

17 июля 2021г. Макин Д.А. находясь по адресу: г.Астана, ул.Баянауыл, дом №1 офис 9, высказывал лицу под псевдонимом «Арыстан», которому применены меры безопасности пропагандирует религиозные радикальные идеи в отношении светской системы правления.

15 декабря 2021г. Макин Д.А., находясь по адресу: г.Астана, ул.Баянауыл, дом №1 офис 9, высказывал лицу под псевдонимом «Майра», которому применены меры безопасности об идеологии «вооруженного джихада», при этом оправдывая убийство так называемых «неверующих» по религиозным мотивам.

29 декабря 2021 г. Макин Д.А., находясь по вышеуказанному адресу, осознавая общественную опасность и противоправный характер своих действий, в целях пропаганды идеологии «вооруженного джихада» высказывал лицу, под псевдонимом «Майра», которому применены меры безопасности, что государственные служащие являются «кяфирами» и «тагутами», т.е. людьми, работающими не по закону Аллаха (*шариата*), тем самым формируя террористические взгляды у собеседника. Наряду с этим, в своих высказываниях в разговорах с собеседником Макин Д.А. опирается на концепции радикального проповедника Абдуллаха Костекского.

МОТИВИРОВОЧНАЯ ЧАСТЬ

Подсудимый Макин Д.А. вину свою не признал и показал, что он является верующим мусульманином халафитского масхаба, пропагандой терроризма не занимался. В своих разговорах с ними он никогда не оправдывал терроризм, не утверждал о необходимости ведения вооруженного джихада, не осуждал власть, возможно критиковал. Он не пытался убеждать их в чем-либо и каким-либо образом воздействовать на них и менять мировоззрение. Если бы они не задавали вопросы на



религиозные темы, он бы и не говорил об этом. В своих разговорах он объяснял понятия, приводил в пример аяты про правительство и преступников, не отрицал светскую власть и не осуждал ислам в Республике Казахстан, объяснял джихад, не призывал никого куда-то ехать. Экспертизы считает не обоснованными, поскольку они построены на цитатах из стенограмм, вырванных из общего контекста его речи. В своих объяснениях он ссылаясь на слова А.Костецкого, однако он не разделяет его воззрений на ислам, приводил в качестве примера.

Считает, что свидетели «Арыстан» и «Майра» входе бесед задавали ему провоцирующие вопросы, после чего он давал им разъяснения по вопросам религии. Они приходили к нему под предлогами обучаться рисованию либо заказать картину. Однако их действительной целью было спровоцировать его на разговор на необходимые им темы.

В «Facebook» он выкладывал свои работы, тем самым демонстрировал свое творчество, делился новостями. Также выкладывал высказывания Г.Джемалы, его философские размышления, поскольку это было ему интересно. Скриншоты из «Facebook» запечатленные в протоколе осмотра, возможно выкладывал он, это были выдержки из хадисов либо суры из Корана. Зачем цитировал их, уже не помнит. Выкладывал ли видеоролики с выступлениями Костецкого, не помнит. Его убеждения не тождественны с убеждениями Костецкого. Хотел, что бы люди знали, что мусульман третируют и шельмуют и каждый сам мог принять решение, что делать дальше. Это его возмущало. Но он не призывал к каким-то радикальным действиям. Пост про левиафана /фото №116 стр. 104 т.3/ это слова Г.Джемалы, тот говорил про тагута, идолов. Не помнит, что бы писал какой-либо текст-комментарий к картине «Мумины, Муджахеды» фото 194 на л.д.212 от 11.08.2018 г. Считает, что на рисунке изображены вооруженные мужчины, но не террористы. В Сирии идет война, люди сопротивляются правящему режиму Асада, воюют против «ИГИЛ». Считает, что экспертами его слова вырваны из общего контекста. Приобщенные к делу скриншоты и письма послам ему не принадлежат. Оригиналы этих документов суду не представлены, а посты на «Facebook» отсутствуют.

С выводами эксперта Акбаровой Р.А. не согласен, поскольку он не ставил своей целью побудить кого-либо заниматься террористической деятельностью, не занимался пропагандой, не оправдывал терроризм. Он не осознавал, что его посты могут расценить как пропаганду терроризма. Он не оправдывает убийство, только если с точки зрения защиты родины и религии.

Он не просматривал деструктивные сайты и не интересовался деятельностью международных террористических организаций. Лишь от случая к случаю просматривал выступления Г.Джемалы. При обыске у него не было найдено запрещенной литературы. Он не занимался вербовкой и не говорил о необходимости владения оружием.



Считает, что экспертизы подтверждающие наличие в его действиях пропаганды терроризма заказные, в них нет конкретики, а подписи экспертов в заключениях №1114, 1727, 2914 исполнены не экспертами Акбаровой Р.А., Абишевой Н.А., Жумановым Д.Д. и Капалбековой А.Е., что подтверждается заключением специалиста Узбековой.

Подосланные к нему свидетели задавали ему провокационные вопросы, воспользовались его открытостью. Они вели беседы на общие темы, где он цитировал и объяснял хадисы, но не призывал к вооруженности. Он их не приглашал, они сами пришли к нему. Боевиков международных террористических организаций не рисовал. Все доводы об этом являются предположением. Он не осуждал государственное правление, только высказывал критическое мнение и не призывал к изменению Конституционного строя на шариатскую форму правления. Он не высказывал призывов бороться с неверными и не оправдывал терроризм и не призывал вооружаться идти куда-то и что-то делать. Он не считает государственных служащих кафирами и тагутами, а лишь приводил слова А.Костецкого. Свидетель Майра своим наводящим вопросом сама спровоцировала его говорить об этом.

Быть вооруженным это право, право на самооборону. Закон дает право защищать свои религиозные взгляды, если на них будут нападать. Считает, что в странах, где существует смертная казнь уровень преступности ниже. Государство тоже применяет принцип «око за око». Этика ислама подразумевает в себе самопожертвование – отдать жизнь физической и считает это высокой категорией, когда человек жертвует собой за религию. Полагает, что мусульманин должен быть физически подготовлен и уметь владеть оружием. Но он не сторонник джихадистской идеологии и считает выводы эксперта Акбаровой не обоснованными. Про смерть тагута он не говорил, он лишь цитировал слова А.Костецкого и разделяет его воззрения частично и считает его правым. Посты в «Facebook» размещал в эмоциональном состоянии, без какого-либо подтекста. Обращает внимание суда, что даты сохраненных в его компьютере папок со скриншотами и письмами изменены. Письма иностранным государственным органам ему не принадлежат. В своих разговорах он высказывал критическое мнение на окружающие политические процессы, но не пропагандировал терроризм. Считает Ислам религией справедливости. Осознает, что неверно расставил приоритеты и занимался демагогией вместо творчества. Он художник и поэтому в своих произведениях отображает видимую им картину мира. Просит суд оправдать его, учесть состояние его здоровья и проявить милосердие. /файл №2023-04-17 15.10.19 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 15.21, 2023-04-18 11.30.24 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 11.31, 2023-04-19 11.42.16 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 11.45/.



Свидетель под псевдонимом «Арыстан» суду показал, что в 2021 году ходил к Макину Д. на уроки рисования, входе уроков тот вел разговоры о том, что власть преступна, во власти бандиты, госслужащие и сотрудники правоохранительных органов являются каферами, обманывают людей, набивают свои карманы, приводил в пример Сирию, про Алькаиду говорил, что они не являются террористической группой, а в 2001 году нападение в действительности было совершено сотрудниками государственных органов, а не террористами. Макин Д. сам ему рассказывал, а он его не прерывал. Макин Д. говорил, что имамы в Республике Казахстан действуют по указке светской власти, высказывался против традиционного ислама, говорил Казахстанские имамы неверно трактуют ислам. Он задавал вопросы Макину Д. на интересующие его темы. Наводящих вопросов он не задавал, тот мог и не отвечать на его вопросы. Заранее вопросов не готовил. Макин Д. сам начинал говорить про религию.

Свидетель под псевдонимом «Майра» суду показала, что является верующим человеком, практикует пятикратный намаз, обучалась в медресе. В 2021 году входе встреч с Макиным Д., они говорили на тему религии и Ислама. В своих разговорах Макин Д. говорил о том, что власть преступна, вел разговоры о джихаде, о том, что мусульмане должны проявлять усердие на пути веры, ехать в горячие точки, где проявлять себя и при необходимости отдать жизнь на пути Аллаха физически и это зачтется. Макин Д.А. вел разговоры про джихад, Сирию, упоминал слово каферы – неверующие люди, говорил, что с ними необходимо бороться, не сидеть сложа руки, кто как может и при необходимости отдать жизнь в борьбе. Называл Имамов каферами, говорил о том, что те неверно ведут религиозное обучение верующих, слабы в своей вере, вводят верующих в заблуждение. Инициатором разговоров об этом был сам Макин Д., она просто слушала. Она поняла, что это экстремизм, когда Макин Д. стал говорить про вооруженный джихад. Это напугало ее. В офисе у Макина Д. видела картину с изображением войнов. Она посещала Макина Д. около четырех раз, пока говорили, до рисования не дошло. Макин Д. давал ей книги Г.Джемаля, которые она пыталась прочитать, но ей было тяжело ее понять. Заранее вопросы не готовила, цели получить от Макина Д. определенные ответы не было. Услышанное считает мнением самого Макина Д., поскольку тот говорил от своего имени, высказывал свое мнение. Заявление о применении мер безопасности писала, для обеспечения своей безопасности. Из слов Макина Д. она поняла, что он призывает ехать в горячие точки для джихада, поскольку местные имамы являются каферами. Макин Д. поддерживал тех, кто едет в горячие точки и говорил, что это им зачтется. /файл №2023-04-03 10.27.07 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, время 10.41., 14.50/

Эксперт Акбарова Р.А. суду показала, что работает в Институте экспертиз по г.Астане в должности судебного эксперта, специальность политология и религиоведение. Документы подтверждающие ее полномочия



по производству экспертиз ею приобщены к делу. В заключении экспертизы указаны объекты исследования, список литературы и использованные методики, терминология дана на основе фоновых знаний, использованные понятия являются общепринятыми. Выводы своих заключений поддерживает полностью, подтверждают вариант об отсутствии в действиях Макина Д. данных о вербовке. Вопрос практики терроризма разрешается органом, в чьем производстве находится уголовное дело. Свои подписи в заключениях экспертиз подтверждает. Выводы экспертиз сделаны по результатам анализа представленных органом досудебного расследования материалов. Порядок исследования с примерами отражен в исследовательской части заключений. По представленным ей текстам стенограмм было возможно провести исследование. Обращает внимание, что при исследовании ею было проведено прослушивание всех записей разговоров Макина Д..

Эксперт Абишева Н.Е. суду показала, что работает в Институте экспертиз по г.Астане в должности главного эксперта, проводила исследования в рамках экспертных заключений №№1114 и 1727, объектом исследования были стенограммы разговоров и аудиозаписи разговоров, экспертные заключения были подписаны ею самой, текст для исследования и его смысл был понятен. В заключении эксперта №1727 предметом исследования были флеш.карты, протоколы осмотра, публикации Макина Д.А. в соц.сетях в виде картин и фотографий, его письма. Визуальная информация рассматривалась в единстве с публикациями, вывод был дан в совокупности оценки всех представленных к исследованию объектов, публикации Макина Д. следует воспринимать как сообщение своих мыслей и идей, что может повлиять на поведение других людей. В обеих экспертизах подписи ее. Различия в подписях возможны в связи с ее физическим состоянием.

Эксперт Капалбекова А.Е. показала, что работает в Институте экспертиз по г.Астане в должности главного эксперта, специализация судебно-экспертное психолого-филологическое и психолого-криминалистическое исследование, свое заключение поддерживает полностью, объектом исследования явились протоколы осмотра, стенограммы разговоров, флешки, аудиозаписи разговоров, в результате исследования пришла к выводу о том, что стиль, манера изложения высказываний Макина Д.А. может повлиять на изменение состояния, мнения, суждений, поведение другого человека.

Эксперт Ажибаева Ш.С. суду показала, что работает в Институте экспертиз по г.Астане в должности главного эксперта, специальность судебное психолого-филологическое исследование, стаж с 2010 года, она проводила исследование в рамках экспертиз №№2914, 2585, 4675, экспертизы проведены на основании постановления следователя, к исследованию были представлены записи разговоров, их стенограммы, В содержании представленных на исследование текстах разговоров имеется



скрытый смысл, выраженный за текстовым пресуппозитивным способом, который понятен только коммуникантам, между собеседниками коммуникативные роли активные, отношения равноправные.

/файл 2023-03-28 10.10.11 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, Акбарова Р. – 10.15, Капалбекова А. – 14.52, Абишева Н. – 16.11/

Эксперт Жуманов Д.Д. суду показал, что ранее работал в Институте судебных экспертиз по г.Астане в должности старшего эксперта, специальность судебно-экспертное религиоведческое исследование, по экспертному исследованию №2914 он пришел к выводам о том, что в исследованных материалах содержится пропаганда радикальных религиозных взглядов в отношении представителей суфизма и светской власти, совершения религиозных действий в виде вооруженного джихада, оправдание религиозных радикальных действий как дозволенных и необходимых для исламской религии. Исследование проведено совместно с экспертом Тлеубаевым К.К., в результате исследования они пришли к одинаковым выводам. Он имел право проводить исследование на языке, на котором ему удобно выражать свои мысли, все экспертизы подписывал сам. Дополнительные вопросы №№15-16 в исследовании №2914 были исключены, поскольку поставленные вопросы не входили в компетенцию экспертов. Заключение им вынесено на основании совокупности признаков, которые устанавливаются исследованием представленных им объектов. В исследовании №2914 органом назначившим экспертизу были представлены стенограммы разговоров Макина Д.А., поэтому и выводы получились иными.

Эксперт Абдулжанова З.А. суду показала, что работает главным экспертом, специализация филология, выводы своих экспертных заключений поддерживает полностью, объектом исследования были стенограммы разговоров и диски с записями разговоров, которые ею были прослушаны полностью, Исследование произведено на основании действующих и рекомендованных методик, разговоры велись информационного характера, разговоры имели скрытый смысл, понятный только коммуникантам. В своих разговорах Макин Д. побуждал служить вере. К чему конкретно побуждал Макин Д., установить не представилось возможным, поскольку имеется скрытый смысл.

/файл №2023-04-11 10.18.15 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, Жуманов Д.Д. - 15.03, Абдулжанова З.А. – 11.40/

Свидетель Асубай А.Б. суду показал, что знает Макина Д., приобретал через него книги Г.Джемаля, разговоры с ним вели на общие темы, обсуждали жизнь и творчество Г.Джемаля, со стороны Макина Д. призывов к чему-либо не было, в социальные сети Макина Д. не заходил, они ему не были интересны. /файл №2023-04-11 10.18.15 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 11.23/



Свидетель Нурбеков А.Э. суду показал, что работает оперуполномоченным ДКНБ по г.Астане и проводил СОПМ в отношении Макина Д.А., поступившие в отношении последнего сведения свидетельствовали о том, что он посещал сайты пропагандирующие деструктивные религиозные идеи, о чем им была представлена информация. Стенограммы разговоров Макина Д.А. изготавлял он сам, ключевые моменты были зафиксированы разборчиво и представляли оперативное значение. Он правовую оценку действиям Макина Д. не давал, процессуальное решение об этом принимал следователь. Все материалы СОПМ были представлены им следователю, который приобщил их к делу. Специальные мероприятия им проводились на основании санкций прокурора. Осмотр ноутбука Макина Д.А. производил он, осматривали приложения, фиксировали вложения в папках. Выемка информации из мобильных телефонов производилась на основании санкции суда. Фотографирование производил он. В ноутбуке он каких-либо изменений не вносил. /файл 2023-04-13 15.10.09 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 15.20/

Свидетель Кыргызбай М. показал, что работает в ДКНБ по г.Астане старшим следователем, он расследовал уголовное дело в отношении Макина Д.А., в качестве переводчика им был привлечен Пархоменко, требования к переводчику о наличии высшего образования не имеется. Поскольку при производстве экспертизы №1114 на последнем листе была допущена техническая ошибка, по делу было назначено комплексная экспертиза. Меры безопасности в отношении свидетелей были применены на основании их заявлений, те опасались за свою жизнь. Обращение с заявлением является правом свидетеля. Макину Д.А. вменена только пропаганда, вербовка, изменение конституционного строя не вменялись. Под практикой терроризма следует понимать картины Макина Д.А. пропагандирующие терроризм, на которых изображены вооруженные люди боевики МТО, к картинам сделаны описания: «Сирия, Муждахеды, мумины, которые приехали туда воевать». Из этих подписей следует, что на картинах изображены террористы, которые приехали воевать в Сирию против неверных. В необходимых случаях были получены санкции суда. В получении санкции суда для осмотра ноутбука необходимости не было, поскольку ноутбук не содержал личной переписки. Осмотр проводил оперативный работник Нурбеков А.. По поводу изменения даты в обнаруженной в ноутбуке Макина Д.А. папке со скринами и письмами пояснить ничего не может, поскольку сам ноутбук не осматривал. Оригиалов скринов обнаруженных в ноутбуке нет. /файл №2023-04-07 11.33.14 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 16.35, 2023-04-14 16.46.12 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 16.47/

Свидетель Оразалиев А.Е. суду показал, что Макин Д. является его знакомым, характеризует его с положительной стороны, они вместе состояли



в одной группе, встречались около 3- раз, где обсуждали разные вопросы, в том числе и книги Г.Джемалы. Радикальных взглядов Макин Д. не высказывал, иначе он бы с ним не стал связываться. Тот является пассивным слушателем., призывов к чему-либо от него не слышал. В группе «по сути» состоял, они обсуждали общие темы. Через Макина Д. он заказывал книгу Г.Джемалы «Новая теология». /файл №2023-03-10 14.59.31 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 16.24/.

Свидетель Исимова Е.С. суду показал, что знает Макина Д., получал от него книгу Г.Джемалы. Макин Д. является приверженцем традиционной школы ислама в РК. Он встречался с ним несколько раз на рамадан, между ними было дружеское общение. На встречах Макин Д. был больше слушателем. Он дружит с Макиным Д. на «Facebook», из его публикаций помнит его картины. К совершению действий против власти, антиконституционных действий не призывал. Не слышал, что бы Макин Д. осуждал власть. Про джихад от Макина Д. не слышал. Характеризует его как доброго и положительного человека, художника. Считает, что публикации Макина Д. в «Facebook» ни к чему не призывали и на него каким-либо образом не повлияли. Не помнит, что бы Макин Д. предлагал слушать конкретно что-либо и следовать чему-либо. Пропаганды к свержению власти по религиозным мотивам от Макина Д. не слышал. Полагает, что Макин Д. не мог оказать какого-либо влияния на общество, поскольку его мало кто знает. файл №2023-03-10 14.59.31 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 15.02/

Свидетель Адилькешев К.С. суду показал, что познакомился с Макиным Д. около 2-х лет назад при заказе книги, считает его другом и единомышленником. Характеризует его как открытого, отзывчивого, законопослушного и добродушного человека. Макин Д. практикует намаз, приверженности к радикальным взглядам за ним не замечал. Состояли в одной группе в чате, время от времени встречались, где обсуждали житейские темы, взгляды Г.Джемалы, религиозных вопросов не поднимали. На странице Макина Д. был, с его критикой власти согласен, в частности в чрезмерном насилии со стороны власти в отношении участников январских событий в Казахстане. Публикаций А.Костецкого не видел. Он и Макин Д. не являются последователями какого-либо конкретного течения. /файл №2023-03-10 14.59.31 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 15.50/.

Свидетель Актаев Б.Ж. в суде показал, что знает Макина Д.А. 2-3 года, брал у него книги «Новая теология», видел его всего 2-3 раза, в социальных сетях на него не подписывался, разговоры вели на бытовые темы, радикальных взглядов Макин Д. при этом не высказывал, каких-либо призывов не делал, характеризует его положительно. /файл №2023-04-11 10.18.15 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 10.21/



Свидетель Бекебаева А.Д. суду показала, что Макина Д. знает, она ставила лайк под его постом, который понравился, считает его выражающим мнение среднестатистического казахстанского большинства. Она видела, что Макин Д. является художником и поддерживала связь через общих друзей. Лично с Макиным Д. не виделась. С публикациями Костецкого и книгами Г.Джемалы не знакома. Пропаганды терроризма в публикациях Макина Д. не замечала. Она поставила лайк посту про бородача. /файл 2023-03-24 10.27.19 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 12.11/

Свидетель Болатбаев А.Т. суду показал, что знает Макина Д.А., в его разговорах призывов к радикальным действиям не замечал, религиозные взгляды Макина Д. оценивает как мусульманин практикующий намаз, осуждения действий властей РК в его словах не замечал. /файл №2023-04-10 15.10.17 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 49855354, 17.18/

Свидетели Жадрасинова Н. и Тельманов М.Н. дали показания аналогичные показаниям свидетелей Оразалиева А.Е., Актаева Б.Ж., Адилькешева К.С., Болатбаева А.Т. и Исимова Е.С. / Жадрасинова Н. файл 2023-03-24 10.27.19 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 4985535417, 12.11/, /Тельманов М.Н. файл №2023-04-10 15.10.17 Зал персональной конференции Zoom идентификатор 49855354, 17.28/

Согласно ст.1 Конституции, Республика Казахстан утверждает себя демократическим, светским, правовым и социальным государством, высшими ценностями которого являются человек, его жизнь, права и свободы.

В ст.20 Конституции указано, что не допускаются пропаганда или агитация насильственного изменения конституционного строя, нарушения целостности Республики, подрыва безопасности государства, войны, социального, расового, национального, религиозного, сословного и родового превосходства, а также культа жестокости и насилия.

В соответствии с абзацами 3 и 4 пункта 16 Нормативного постановления Верховного Суда РК от 8 декабря 2017 года № 11 «О некоторых вопросах судебной практики по применению законодательства о террористических и экстремистских преступлениях» - под пропагандой терроризма следует понимать распространение любым способом материалов или информации, содержащих идеологию насилия и практику терроризма, посредством воздействия на сознание и волю человека (людей) с целью возбуждения в нем (них) стремления к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих или оправдывающих необходимость осуществления такой деятельности.

Пропаганда терроризма образует состав оконченного уголовного правонарушения с момента совершения действий по распространению идеологии насилия и практики терроризма.

Решением Есильского районного суда г.Астана по гражданскому делу №02-4417-15 от 15.10.2015г. Организация «Исламское государство»



(Исламское государство (ИГ) – (араб.) الدولة الاسلامية, Islamic State (IS) (другие названия – «Исламское государство Ирака и Леванта (ИГИЛ), «Исламское государство Ирака и Шама» (ИГИШ), «Исламское государство Ирака и Сирии», «ад-Даулят аль-Исламия фи ль-Ирак уааш-Шам» (араб.) في العراق و الشام(англ.) Islamic State of Iraq and the Levant (ISIL), Islamic State of Iraq and Syria (ISIS) or the Islamic State of Iraq and ash-Sham (ISIS)) признана террористической и ее деятельность запрещена на территории Республики Казахстан.

Согласно письму из Комитета информации рег.№23-1-2-23/2882 от 02.08.2022 г. социальная сеть «Facebook» согласно подпунктам 4-5 статьи 1 Закона о СМИ интернет-ресурс отнесен к средствам массовой информации, а информация, размещенная на нем, является продукцией средств массовой информации.

Исследованными в суде протоколами осмотров установлено, что действительно Макин Д.А. публиковал в социальной сети «Facebook» картину с описанием «Мумины, муджахеды! Бумага, тушь, кисть!», а в комментарии к ней опубликовал текст: «Сирия! Муджахеды! Мумины и просто люди, приехавшие туда воевать со злом по своим убеждениям, по совести, по импульсам искры Всевышнего, то есть Духа! Они пассионарии духа, это они делают историю, а не зомби мегаполисов и не офисный планктон! Бумага, тушь, кисть!».

8 декабря 2019 года Макин Д.А. в своей странице «Даурен Макин» в социальной сети «Facebook» опубликовал высказывание следующего содержания: «Один из сахабов сказал: если муслим спокойно ложится спать, зная, что где-то притесняют его брата, то это не муслим вовсе!», 15 мая 2021 года опубликовал ссылку на видео «Оккупация Палестины», где радикальный религиозный проповедник Абдуллах Костекский (анкетные данные: Магомедов Абдулла Ахметович) сторонник «вооруженного джихада», рассказывает о притеснении палестинцев и о представителях мусульман из СНГ, которые учились в Арабских странах, однако являются лицемерами и в Кавказе, и в России и в Казахстане, 18 мая 2021 года преследуя цель распространения деструктивного религиозного течения, на своей странице «Facebook» опубликовал текст содержанием «Ислам это не просто религия — это политическая доктрина и идеология воинов, наместников этой Земли!», 8 июля 2021 года Макин Д.А. опубликовал видеофайл «Зверства в Кабардино-Балкарии», где радикальный религиозный проповедник Абдуллах Костекский, сторонник «вооруженного джихада» рассказывает, что продолжается геноцид верующих и сообщает о том, что «кафиры» всегда воевали против мусульман и до нашего времени «кафиры» стараются воюют, уничтожают мусульман, 13 декабря 2021 года Макин Д.А. в социальной сети «Facebook» на своей странице «Даурен Макин» опубликовал высказывание: «Что такое истинный Ислам? Это радикальный Ислам! А радикальный значит корневой, за коренные изменения, за исправления ошибки, этого мира, так как в этом мире творцом



заложена ошибка в виде несправедливости и заговоров «власть имущих и жрецов»! И радикальный Ислам призывает исправить эту ошибку! Либо просто жить тихо, спокойно, но до тех пор, пока вас не трогают и пока не коснется вас, потому что когда, человек так трясётся и боится за свою шкуру, и просто равнодушно взирает и молчит, когда рядом с ним, бомбят, притесняют, лишают жилья, крова, убивают, увозят соседей и сограждан люди в масках, он думает, лишь бы не меня, но придет день и придут за вами, но только уже не кому будет вам помочь, потому что всех уже опустили на колени! Так вот суть истинного Ислама быть рабом Аллаха, и не быть рабом системы и врагов Аллаха и Человечества!» тем самым распространил религиозно-радикальные идеи, оправдывающие идеологию насилия по религиозным мотивам, 19 января 2022 года Макин Д.А. в социальной сети «Facebook» на своей странице «Даурен Макин» опубликовал высказывание: «Нас убивает не только пули, нас в первую очередь убивает наш страх, трусость, приспособленчество, заискивание перед властьюимущими и отсутствие либо слабость имана и просто низкое самосознание, просто жить не тужить, тихо и спокойно, а как можно спокойно, когда тошно и оскорбительно иметь надо собою «власть» нелюдей! Это маразматический сюрреализм! А народ уже не просто проснулся, он воспрял, слава Аллаху!» тем самым осуждая государственное правление, 22 января 2022 года Макин Д.А. в социальной сети «Facebook» на своей странице «Даурен Макин» опубликовал высказывание следующего содержания: «Мне нравятся слова: Майдан, Талибан, Казак, Запорожская сечь, Радикал, Шал кет, Тонкай кет, Шура-Совет!»

В 2021г. Макин Д.А. в разговоре с лицом под псевдонимом «Арыстан», которому применены меры безопасности, высказывал идеи против целостности государства, против власти светского государства и призывал лицо под псевдонимом «Арыстан» бороться со светской властью, с целью изменения конституционного строя на шариатскую форму правления, бороться с т.н. «неверующими», а также с представителями иных конфессии, религиозных направлений и течений, тем самым формируя в собеседнике идеологию насилия по религиозным мотивам, оправдывал действия членов МТО «Исламское государство», совершающих террористические акты в Сирийской Арабской Республике, при этом, негативно высказывался против действующей власти указанной страны, высказывал необходимость владения оружием и религиозные радикальные идеи в отношении светской системы правления, обсуждал идею «вооруженного джихада», оправдывая убийство «неверующих» по религиозным мотивам, высказывал убеждения о том, что государственные служащие являются «кяфирами» и «тагутами», т.е. людьми, работающими не по закону Аллаха (*шариата*), в своих высказываниях Макин Д.А. опирался на концепции радикального проповедника Абдуллаха Костекского.

Вышеперечисленные доказательства, материалы специальных оперативно-розыскных мероприятий в отношении Макина Д.А.,



стенограммы его разговоров (том №1, л.д.90-157), протоколы осмотра предметов и документов (том №2, л.д.102-180, том №3, л.д.1-180, том №4, л.д.1-14) были подвергнуты исследованию экспертами, которые пришли к следующим выводам.

Согласно заключению экспертов №1727 от 30.06.2022 г. общая направленность представленных на исследование материалов определяется как информирование о мнении автора относительно различных религиозных, общественно-политических вопросов, разъяснение религиозных идей и понятий, а также формирование негативного отношения к правительству, светскому обществу, отдельным течениям Ислама и их представителям.

В текстах, представленных на исследование объектов, имеется скрытый смысл, выраженный скрытым вербальным способом.

Стиль, манера изложения публикаций Макина Д.А. может повлиять на изменения состояния, мнения, суждений, поведение другого человека.

В представленных на исследование материалах содержатся признаки пропаганды радикальных религиозных взглядов, распространение которых является составной частью пропаганды терроризма по религиозным мотивам.

В представленных на исследование материалах содержатся идеи религиозных радикальных действий, распространение которых является составной частью пропаганды терроризма по религиозным мотивам.

В представленных на исследование материалах содержатся признаки пропаганды идеологии насилия по религиозным мотивам, распространение которой является составной частью пропаганды терроризма по религиозным мотивам. /том №4, л.д.26-59/

Согласно заключению экспертов №1114 от 22.04.2022 г. общая направленность представленных на исследование стенограмм разговоров между коммуникантами определяется как обмен сведениями, информацией, интересами.

В содержании представленных на исследование текстах разговоров имеется скрытый смысл, выраженный за текстовым пресуппозитивным способом, который понятен только коммуникантам («Д-Даурен Макин» и «А-Арыстан»).

Стиль, манера изложения высказываний Макина Д.А. может повлиять на изменение состояния, мнения, суждений, поведение другого человека.

Содержащиеся в текстах исследуемых материалов идеи имеют признаки джихадистской идеологии суннитского направления в исламе.

В представленных на исследование материалах содержатся идеи, проповедующие вооруженный джихад, распространение которой является составной частью пропаганды терроризма по религиозным мотивам.

В представленных на исследование материалах содержатся признаки пропаганды радикальных религиозных взглядов, распространение которых является составной частью пропаганды терроризма по религиозным мотивам.



В представленных на исследование материалах содержатся идеи религиозных радикальных действий, распространение которой является составной частью пропаганды терроризма по религиозным мотивам. В представленных на исследование материалах содержатся признаки пропаганды идеологии насилия по религиозным мотивам, распространение которой является составной частью пропаганды терроризма по религиозным мотивам. /том №2, л.д.1-20/

Согласно заключению экспертов №2914 от 07.10.2022 г. общей направленностью текстов разговоров в целом является обмен информацией, установками. В исследуемых текстах разговоров содержится скрытый смысл, который выражается в пресупозитивных высказываниях. В содержании представленных на исследование объектов, а именно в речи коммуниканта «Д» (Даурен Макин) имеется побудительные языковые конструкции, направленные в контексте употребления на побуждение собеседника служить своей вере, то есть «Аллаху». У коммуникантов, в тексте обозначенных как «М» и «А», отсутствуют побудительные речевые конструкции.

Анализ речевых актов, речевого поведения собеседников в процессе общения позволяет установить их коммуникативные роли, и иерархические отношения следующим образом: - анализ, а также качественное и количественное сопоставление речевых актов в рассматриваемой речевой ситуации, свидетельствуют о том, что в стенограммах разговоров между собеседниками коммуникативные роли у них активные. Иерархические отношения коммуникантов в рамках представленного разговора можно охарактеризовать как равноправные.

В исследуемом тексте разговоров, собеседники ведут разговоры на понятную друг другу тему (общую для них тему).

Стиль, манера изложения высказываний Макина Д. разъясняющего свои взгляды собеседникам, являющегося активным среди собеседников может повлиять на изменения состояния, мнения, суждений, поведение другого человека. Стиль, манера изложения высказываний лиц под псевдонимом «Майра» и «Арыстан» обозначенные в тексте как «М» и «А» не могут повлиять на изменения состояния, мнения, суждений, поведение другого человека.

Идеи, содержащиеся в текстах исследуемых материалов, относятся к радикальной джихадистской направленности в исламе.

В представленных на исследование материалах содержатся идеи, проповедующие «вооруженный джихад», выраженные в концепциях дозволенности насильственных действий и физического самопожертвования по религиозным мотивам, а также необходимости владения оружием.

В представленных на исследование материалах содержится пропаганда радикальных религиозных взглядов, выраженная в распространении радикальных взглядов в отношении представителей суфизма, а также светской власти.



В представленных на исследование материалах содержится пропаганда радикальных религиозных действий, выраженная в необходимости осуществлении «вооруженного» джихада.

В представленных на исследование материалах содержатся идеология насилия по религиозным мотивам, выраженная в оправдании религиозных радикальных действий как дозволенных и необходимых для исламской религии. (том №8, л.д.1-26).

Согласно заключениям судебных видео-фонографических экспертиз №2819 от 11.11.2022г. и №2820 от 04.11.2022 г. в исследуемых фонограммах записях разговоров Макина Д.А. признаков монтажа и изменений, привнесенных в процессе записи либо после нее, не обнаружено. (том №8, л.д.57-120, том №9, л.д.1-71)

Согласно заключению судебно-психиатрической экспертизы №408 от 01.06.2022г. Макин Д.А. какими-либо психическими заболеваниями не страдает и не страдал. Не нуждается в применении к нему принудительных мер медицинского характера. В момент совершения правонарушения был в состоянии осознать характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. Может участвовать в проведении следственных действий и в судебном процессе. (том №4, л.д.102-112)

Согласно заключению специалиста №6622/240 от 15.06.2022г. в разговорах, зафиксированных в файлах на представленных компакт-дисках признаков монтажа и изменений, привнесенных в процессе записи либо после нее, не обнаружено. Голос и речь зафиксированные на исследуемых записях принадлежат Макину Д.А.. (том №5, л.д.98-115)

Согласно заключению судебной психолого-филологической экспертизы №4675 от 27.07.2022г. в содержании представленных на исследование объектов, а именно в речи коммуниканта «Д-Даурен Макин» имеются побудительные языковые конструкции, направленные в контексте употребления на побуждение собеседника служить своей вере, то есть «Аллаху». (том №5, л.д.154-159).

Таким образом, вывод органа досудебного расследования о том, что Макин Д.А. фактически побуждал пользователей социальной сети к необходимости совершения хиджры, с целью участия в деятельности террористических групп, ведущих «вооруженный джихад» на территории Сирийской Арабской Республики, убеждал пользователей о необходимости осуществления религиозных радикальных действий, выраженных в необходимости осуществления «вооруженного джихада» в его диверсионно-террористической форме, высказывал идеи нетерпимости к представителям других конфессии и религиозных течений, размещая публикации на своей странице «Facebook» преследовал цель распространения деструктивного религиозного течения, распространил религиозно-радикальные идеи, оправдывающие идеологию насилия по религиозным мотивам, осуждал государственное правление, высказывал идеи против власти светского государства и призывал лицо под псевдонимом «Арыстан» бороться со



светской властью, с целью изменения конституционного строя на шариатскую форму правления, формировал в собеседнике идеологию насилия по религиозным мотивам, оправдывал действия членов МТО «Исламское государство», высказывал необходимость владения оружием, высказывал религиозные радикальные идеи в отношении светской системы правления, оправдывал убийство «неверующих» по религиозным мотивам, высказывал идеи того, что государственные служащие являются «кяфирами» и «тагутами», т.е. людьми, работающими не по закону Аллаха (*шариата*), тем самым формируя террористические взгляды у собеседника, в своих высказываниях в разговорах опирался на концепции радикального проповедника Абдуллаха Костекского обоснованы и нашли свое подтверждение.

Исследованные в ходе судебного разбирательства доказательства суд считает относимыми, допустимыми и достоверными, а в совокупности достаточными для правильного разрешения дела по существу.

Доводы Макина Д.А. о том, что представленные экспертам к исследованию материалы – публикации в социальной сети «Facebook», в том числе и комментарии к картине с текстом: «Сирия! Муджахеды! Мумины и просто люди, приехавшие туда воевать со злом по своим убеждениям, по совести, по импульсам искры Всевышнего, то есть Духа! Они пассионарии духа, это они делают историю, а не зомби мегаполисов и не офисный планктон! Бумага, тушь, кисть!» не принадлежат ему не нашли своего подтверждения в суде, заявлены с целью уклониться от уголовной ответственности за содеянное, поэтому суд относится к ним критически.

Эти доводы Макина Д. также опровергаются его выступлением в суде в прениях и последнем слове, где он сообщил суду о том, что быть вооруженным это право, право на самооборону, закон дает право защищать свои религиозные взгляды, если на них будут нападать, считает, что в странах, где существует смертная казнь уровень преступности ниже, государство тоже применяет принцип «око за око». Этика ислама подразумевает в себе самопожертвование – отдать жизнь физический и считает это высокой категорией, когда человек жертвует собой за религию. Полагает, что мусульманин должен быть физически подготовлен и уметь владеть оружием. Он цитировал слова А.Костецкого и разделяет его воззрения и считает его правым. Посты в «Facebook» размещал в эмоциональном состоянии, без какого-либо подтекста. Считает Ислам религией справедливости. Он художник и в своих произведениях отображает видимую им картину мира.

Доводы стороны защиты о том, что даты сохраненных в компьютере Макина Д. папок со скриншотами и письмами изменены, не обоснованы. Исследование материалов дела показало, что папка под названием «DCIM» /т.6 л.д.102, 137, 138/ в которой обнаружены фото файлы со скриншотами публикаций религиозных высказываний датирована 25.10.2019 г., тем самым



каким-либо изменениям до осмотра, имевшего место в период с 3.05.2022 г. до 27.05.2022 г. не подвергалась.

Доводы Макина Д. о том, что обнаруженные при осмотре письма иностранным государственным органам т.б л.д. 109-134 ему не принадлежат не обоснованы, поскольку последние были обнаружены в компьютере Макина Д.. Сам подсудимый не отрицал принадлежность этих писем ему при исследовании доказательств по делу. Сведений о том, что данные файлы были подвергнуты изменению незадолго до обнаружения не имеется.

Доводы о недопустимости в качестве доказательств экспертных исследований суд полагает необоснованными, поскольку допрошенные в суде эксперты подтвердили принадлежность подписей в заключениях экспертиз им и дали подробные объяснения об обстоятельствах проведенных ими исследований, объяснили почему и на основании каких материалов они пришли к изложенным в заключениях выводам. Эксперты свои выводы обосновали на исследовании совокупности представленных им материалов которые имеются в уголовном дела и так же исследованны судом.

Распространение идеологии насилия выражено в использовании Макиным Д. средств массовой информации, личной страницы «Даурен Макин» в социальной сети «Facebook», где он осуществлял публикацию материалов в виде постов, картин, публикаций ссылок на видео и разговорах с лицами под именами «Арыслан» и «Майра», побуждающих к участию в деятельности террористических групп, содержащих идеи нетерпимости к представителям других конфессии и религиозных течений. Распространение практики терроризма выражено в распространении сведений о деятельности террористических групп, ведущих «вооруженный джихад» на территории Сирийской Арабской Республики.

Таким образом, суд приходит к выводу о доказанности вины подсудимого в совершении инкриминируемого ему уголовного правонарушения.

Действия Макина Д.А. правильно квалифицированы по части 2 статьи 256 УК РК как пропаганда терроризма с использованием средств массовой информации.

Уголовное правонарушение, предусмотренное ч.2 ст.256 УК отнесено к категории тяжких преступлений.

Смягчающими уголовную ответственность и наказание Макина Д.А. обстоятельствами суд признает наличие малолетних детей. Отягчающих уголовную ответственность и наказание Макина Д.А. обстоятельств не имеется.

Согласно части 3 статьи 52 УК при назначении наказания учитываются характер и степень общественной опасности преступления, личность виновного, в том числе его поведение до и после совершения преступления, обстоятельства смягчающие и отягчающие ответственность и наказание, а также влияние назначенного наказания на исправление



осужденного на условия жизни его семьи или лиц, находящихся на иждивении.

Суд, принимает во внимание, что в силу ч.4 ст.11 УК преступление, совершенное подсудимым отнесено к категории тяжких преступлений, характер и степень общественной опасности совершенного преступления, направленного против общественной безопасности и общественного порядка, но в то же время, учитывая обстоятельство, смягчающее ответственность подсудимого, отсутствие обстоятельств, отягчающих его ответственность, а также принимая во внимание, что подсудимый впервые привлекается к уголовной ответственности, считает необходимым назначить подсудимому наказание, связанное с лишением свободы, без назначения дополнительного наказания в виде конфискации имущества, поскольку в собственности Макина Д.А. имущества, добытого преступным путем или приобретенного на средства, добытые преступным путем отсутствует.

Срок наказания следует назначить минимальный предусмотренный санкцией части 2 статьи 256 УК.

Меру пресечения в отношении подсудимого, в виде «содержания под стражей», до вступления данного приговора в законную силу следует оставить прежней.

В соответствии с пунктом 2) части 5 статьи 46 УК отбытие лишения свободы Макину Д.А. следует назначить в учреждении уголовно-исполнительной системы средней безопасности, как лицу, осужденному к лишению на срок свыше двух лет за совершение умышленного тяжкого преступления, как ранее не отбывавшему лишение свободы.

Срок наказания следует исчислять с момента вступления приговора в законную силу.

Согласно ст.62 УК в срок наказания Макину Д.А. следует зачесть время пребывания под стражей с 02 марта 2022 года до вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в учреждении уголовно-исполнительной системы средней безопасности.

С подсудимого следует взыскать в доход государства процессуальные издержки за проведение судебных экспертиз в сумме 1071 тенге.

Судьбу вещественных доказательств следует решить на основании ст.118 ч.3 УПК: автомашину марки «Mitsubishi galant» серого цвета 1998 г.в. (VIN – JMBSREA2AVZ000711), с ГРНЗ 219 АВТ 01 считать переданной по принадлежности;

Сотовый телефон марки «iPhone 7+», IMEI кодом: 353811086545095 и зарядное устройство, сотовый телефон марки «Xiaomi» черного цвета, книгу «Тайна слова» под авторством Гейдара Джемалая, сотовый телефон марки «Xiaomi Redmi» синего цвета (с чехлом) IMEI кодом: 866333051304549, портмоне черного цвета внутри: «каспи голд» №4400 4301 3923 5649, 3 карты банк центркредит на имя Макина Д.А., водительские права на имя Макина Д.А., чек казпочты, дисконтные карты и визитки, ноутбук марки



«Сони» белого цвета с зарядным устройством, жестким диском внешним и сумкой, книгу «Новая теология» под авторством Гейдар Джемаль хранящиеся в камере хранения ДКНБ по г.Астана вернуть родственникам Макина Д.А., компакт диски в количестве 23 шт. и флэш-носители 2 шт. записями СОПМ, НДС и следственных действия хранить при деле.

В соответствии с требованиями статей 98-1 и 98-2 УК с подсудимого подлежит взысканию в Фонд компенсации потерпевших принудительный платеж в размере двадцати месячных расчетных показателей, что на момент совершения им уголовного правонарушения, то есть на 2021 год, составляет 58 340 (пятьдесят восемь тысяч триста сорок) тенге.

РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ:

Руководствуясь статьями 387-398, 401, 402, 406 УПК, суд

ПРИГОВОРИЛ:

Макина Даурена Аскарбековича признать виновным в совершении уголовного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 256 УК и назначить ему наказание 7 (семь) лет лишения свободы с отбыванием наказания в учреждении уголовно-исполнительной системы средней безопасности.

Срок наказания Макину Д.А. исчислять с момента вступления приговора в законную силу.

В срок наказания зачесть пребывание Макина Д.А. под стражей с 29 апреля 2022 г. до вступления приговора в законную силу из расчета один день содержания под стражей за полтора дня отбывания наказания в учреждении уголовно-исполнительной системы средней безопасности.

Меру пресечения в отношении Макина Д.А. «содержание под стражей» оставить прежней до вступления приговора в законную силу.

Взыскать с Макина Д.А. в доход государства процессуальные издержки за производство экспертиз в сумме 1 071 (одна тысяча семьдесят один) тенге.

Взыскать с Макина Д.А. в Фонд компенсации потерпевших принудительный платеж в размере двадцати месячных расчетных показателей в сумме 58 340 (пятьдесят восемь тысяч триста сорок) тенге.

Вещественные доказательства: автомашину марки «Mitsubishi galant» серого цвета 1998 г.в. VIN – JMBSREA2AVZ000711, с ГРНЗ 219 АВТ 01 считать переданной по принадлежности, материалы СОПМ т.1 л.д.158-160 хранить при деле, сотовый телефон марки «iPhone 7+», IMEI кодом: 353811086545095 и зарядное устройство, сотовый телефон марки «Xiaomi» черного цвета, книгу «Тайна слова» под авторством Гейдара Джемалья, сотовый телефон марки «Xiaomi Redmi» синего цвета (с чехлом) IMEI кодом: 866333051304549, портмоне черного цвета внутри: «каспи голд» №4400 4301 3923 5649, 3 карты банк Центркредит на имя Макина Д.А., водительские права на имя Макина Д.А., чек от казпочты, дисконтные карты и визитки,



ноутбук марки «Сони» белого цвета с зарядным устройством, жестким диском внешним и сумкой, книгу «Новая теология» под авторством Гейдар Джемаль хранящиеся в камере хранения ДКНБ по г.Астана вернуть родственникам Макина Д.А., компакт диски в количестве 23 шт. и флэш-носители 2 шт. записями СОРМ и следственных действия хранить при деле.

На приговор может быть подана апелляционная жалоба, принесено апелляционное ходатайство прокурором в суд города Астаны через суд No2 района «Байқоңыр» г.Астаны в течение пятнадцати суток с момента его провозглашения, а осужденным- в тот же срок с момента получения копии приговора.

Судья

Баяхметов Н.Е.

Копия верна.

Судья

Баяхметов Н.Е.

